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Розробка фінансової стратегії розвитку банківських установ 

Розвиток банківського сектору знаходиться під впливом значної кількості дестабілі-

зуючих факторів, що діють як на рівні окремої установи, так і а рівні всієї банківської системи 

(макроекономічна та політична нестабільність, нестабільність валютних курсів, зменшення 

довіри до банків, зменшення лояльності працівників та клієнтів) [1−4]. Тому для ефективного 

функціонування банківських установ необхідна розробка фінансової стратегії розвитку з до-

триманням наступних принципів: принцип наукового обґрунтування та актуалізації методик, що 

застосовуються в процесі побудови стратегії, комплексна діагностика фінансового стану банку, 

принцип неперервності, принцип спавставності вихідних даних і результуючих показників 

ефективності функціонування банку, принцип транспарентності, принцип об’єктивності. Загаль-

ний алгоритм розробки фінансової стратегії розвитку банківських установ наведено на рис. 1. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Алгоритм розробки фінансової стратегії розвитку банківських установ 
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Застосування управління «за результатами» в процесі обґрунтування 
стратегії організації 

Ринкові умови господарювання передбачають прояв і необхідність врахування таких 
ключових факторів як: забезпечення права приватної власності та державна підтримка підпри-
ємницької діяльності з дотриманням інтересів суб’єктів ринку; наявність конкуренції і зміни її 
інтенсивності; концентрація капіталу, що проявляється в процесі створення та функціонування 
транснаціональних корпорацій та ін. Одним з найбільш важливих факторів досягнення успіху в 
умовах ринкової нестабільності та високого ризику здійснення діяльності підприємств є наяв-
ність стратегії розвитку та її належна реалізація. У той же час, відсутність стратегії розвитку 
приводить до того, що підприємства зосереджуються на тактичних завданнях, ігноруючи до-
сягнення стратегічних цілей.  

Актуальність проблем стратегічного розвитку підприємств та організацій підтверджується 
наявністю значної кількості наукових публікацій у цій сфері. Серед сучасних публікацій варто 
особливо виділити роботи таких дослідників як: О. М. Гребінчук, А. Рачинський, Ж. Г. Чу-
хлата, Ю. О. Юрченко та ін. [1−4]. 

Разом з тим, проблемам обґрунтування та реалізації стратегії не приділяється належної 
уваги і, на нашу думку, вони потребують більш ретельного дослідження.  

У науковій літературі виділяється декілька підходів щодо організації системи управління 
залежно від її орієнтирів, що застосовуються для обґрунтування управлінських рішень.  

Управління за цілями – передбачає формулювання цілей різного рівня з визначенням їх 
ієрархії і побудовою так званого «дерева цілей». При цьому найбільш важливою ціллю органі-
зації вважається її місія, що характеризує зміст і сенс її функціонування у стратегічній пер-
спективі.  

Управління за результатами – пов’язане із обґрунтуванням цільових показників діяль-
ності організації, що відображають міру досягнення цілей. Такі показники також можуть бути 
представлені у вигляді ієрархічної системи, але замість місії визначаються інтегральні показ-
ники за напрямами діяльності. Таким чином, управління за результатами також відображає до-
сягнення цілей організації, але, на відміну від попереднього підходу, результати застосування 
управління за результатами є більш конкретними, бо в процесі реалізації стратегії фактичні 
показники порівнюють з нормативними. 

Програмно-цільовий підхід – активно застосовується для обґрунтування стратегії розвитку 
підприємств, що репрезентують державний сектор економіки і полягає у розробці комплексу 
планів і програм довгострокового розвитку, що відображають різні аспекти функціонування 
підприємств.  

                                                 
©

 
 Тараруєв Ю., Дріль Н., 2020 


